

欧洲疫情再加剧 细化升级重防疫

过去一周里,全球新增新冠确诊病例超过280万例,创疫情以来新高

新华社记者

欧洲地区第二波新冠疫情来势汹汹,多国重抓防疫措施、根据疫情发展进一步细化升级。然而,一些国家出现医疗资源告急的苗头,令人担忧。

据世界卫生组织26日下午公布的最新数据,过去24小时欧洲新增新冠确诊病例19.8万余例,新增死亡1466例,这使得该地区累计确诊接近947.3万例,累计死亡26.9万余例。

疫情数据迅速增长

一些国家的疫情数据迅速增长。法国新冠疫情科学委员会负责人德尔弗雷西26日表示,考虑到未检测病例和无症状感染者,该国实际日新增病例可能接近10万。

据意大利卫生部26日发布的数据,该国当日新增确诊17012例,是该国疫情暴发以来第四高的日增病例数。

德国罗伯特·科赫研究所26日发布数据

显示,德国新增确诊病例8685例,是上周同一天新增病例数的近两倍。德国目前累计确诊病例近43.8万例。

一些国家的政要也未能幸免。24日波兰总统杜达确认感染新冠病毒,25日保加利亚总理鲍里索夫确认感染新冠病毒。

防疫措施细化升级

面对日益严峻的疫情,欧洲多个国家愈加重视防疫措施,不断进行细化和升级。

英国政府26日宣布,由于该国沃林顿镇新冠病毒感染率上升明显,当地疫情警戒级别将由“高”调至最高级“非常高”,这意味着将实施相应的防控措施。此前利物浦、曼彻斯特等地已经进入最高级别,首都伦敦则属于“高”级别。

一些国家进一步收紧人员聚集相关规定。意大利从26日起采取一系列新的防控措施,要求酒吧、咖啡馆、餐厅、冰淇淋店等每天18时停止营业,还计划对75%的高中生实行网上教学;拉脱维亚政府24日决定将私人

室内聚会人数限制由30人减少到10人,室外聚会人数限制从300人减少到100人,要求在所有公共场所人们必须佩戴口罩。

随着疫情蔓延,人员流动也受到更加严格的限制。斯洛文尼亚政府规定自27日起,全国范围内暂时禁止人们在城市之间流动,工作通勤等特殊情况除外;斯洛伐克自24日起实施宵禁,除必要需求外,民众不得擅自出行。

医疗资源面临紧张

来势汹汹的疫情让欧洲一些国家医疗资源连告急,引发忧虑。

瑞士联邦卫生、国防和经济等部门官员日前与国家疫情应对专家组等联合举行发布会表示,该国疫情形势严峻,所有年龄段居民皆受波及,住院人数、重症患者数及死亡人数每周翻番,这种趋势如继续,重症护理资源两至三周后便将告急。

保加利亚首都索非亚市最大的急救中心皮洛科夫医院从23日起不再接受新入院患者;北部城市鲁塞所有医疗机构从25日起直至11

月30日不再接受住院患者,特殊情况除外。

为应对病例激增造成的医院床位紧张问题,塞尔维亚再次启用首都贝尔格莱德市体育馆改建成的方舱医院;克罗地亚民防部门开始把体育馆等公共场所改建成临时医院,医师协会近日还呼吁退休医务人员重返抗疫一线。

(执笔者:朱昊晨)

(据新华社赫尔辛基10月26日电)

据新华社北京10月28日电(记者冯玉婧)据世界卫生组织27日发布的全球疫情报告,10月19日至10月25日的一周里,全球新增新冠确诊病例超过280万例,创疫情以来新高;新增死亡病例约4万例,与此前几周基本持平。

在这一周里,欧洲地区报告的新增确诊病例和新增死亡病例呈指数增长;美洲、东地中海和非洲地区报告的新增确诊病例有所增加;东南亚地区新增确诊病例和新增死亡病例持续下降;西太平洋地区新增确诊病例和新增死亡病例略有下降。全球来看,新增确诊病例前几位的国家仍然是印度、美国、法国、巴西和英国。

过去一周,美洲地区报告新增确诊病例884318例,约占全球新增确诊病例的三分之一;新增死亡病例16918例,占全球新增死亡病例的43%。其中美国仍是该地区报告新增确诊病例和新增死亡病例最多的国家。

东地中海地区的新增病例数在过去两个月内一直呈稳定增长趋势,过去一周新增确诊病例159166例,新增死亡病例4035例。伊朗是该地区报告新增确诊病例最多的国家。

非洲地区过去一周新增确诊病例32123例,较此前一周增加2%;新增死亡病例832例,较此前一周下降21%。南非是该地区报告新增确诊病例最多的国家。

东南亚地区连续5周新增确诊病例和死亡病例一直呈下降趋势,过去一周该地区新增确诊病例445886例,较此前一周下降13%;新增死亡5756例,较此前一周下降16%。西太平洋地区过去一周新增确诊病例27197例,较上一周下降4%;新增死亡438例,较此前一周下降6%。

展印度的影响力。

本来,印度加强与美国的军事合作,是为了提升在印度洋地区的存在感。但随着美国大力推进所谓“印太战略”,印度将此视为将影响力向太平洋地区扩展的机会。与日本、澳大利亚等国加强军事合作,同样是出于这个目的。

不过有分析人士指出,印度不顾其“不结盟”政策,在军事上与美国“绑在一起”,其实也是一种冒险。

在当前亚太格局中,印度和澳大利亚等国都呈现出投机主义倾向,其政策自主性受到美国强烈影响。印度前外长库尔希德就担心,印美关系的发展可能让印度卷入地区冲突。

另外,俄罗斯是印度第一大武器进口国,来自伊朗的石油是印度的重要能源来源。印度与美国走得过近,可能会影响到印俄、印伊等关系,进而影响印度的经济发展和国家利益。

G 时事观察

印度靠近美国为哪般

毕振山

10月27日,印度和美国签署了共享地理空间情报的“基本交流与合作协议”,标志着双方军事合作进一步加强。

在分析人士看来,印度与美国加强军事合作主要是为了获取先进的武器装备和技术,同时提高其国际地位。但与美国走得过近,可能会让印度损失战略上的灵活性。

27日,印度和美国在印度首都新德里里举行了由两国外长和国防部长参加的“2+2”对话会。双方在会上签署了“基本交流与合作协议”。

根据该协议,印美今后将共享重要敏感情报和信息,印度可以利用美国提供的准确地理空间数据,提高导弹和无人机打击的准确性。此外,印度也可以从美国购买最先进的武器装备,如武装无人机等。

巴雷特就任大法官

赵晓展

当地时间10月26日晚,美国国会参议院表决批准保守派法官埃米·科妮·巴雷特出任最高法院大法官,巴雷特随后宣誓就职。

这意味着,在由9名大法官组成的最高法院中,保守派以6:3取得绝对优势。

151年来首次在没有任何少数党成员支持的情况下,任命一名大法官,这在分析人士看来,再次凸显美国政坛分裂和党争已经愈演愈烈。而越来越“向右摆”的美国联邦最高法院,或对美国近期和长远都将带来重要影响。

9月18日,美国最高法院大法官金斯伯格因病去世,触发了一场共和党和民主党之间的“补位战”,两党围绕大法官“补缺”斗争激烈。

一周后,美国总统特朗普宣布提名巴雷特接替金斯伯格;由于共和党人在参议院中以53对47的议席占据优势,提名通过几成定局。

事情的发展没有出乎预料:26日的参议院投票中,52名参议员投了支持票、48名参议员投了反对票。

投票基本上是按照党派划分,只有一位共和党参议员——来自缅因州的苏珊·柯林斯投了反对票。

投票基本上是按照党派划分,只有一位共和党参议员——来自缅因州的苏珊·柯林斯投了反对票。

阅读提示

151年来首次在没有任何少数党成员支持的情况下,任命一名大法官,势必对未来美国社会发展产生深远影响。在美国社会严重撕裂的当下,美国两党之争将越发激烈,反过来也会带来更大的动荡和不安。

柯林斯表示,她不投支持票是因为大选就在眼前。

表决结果公布后不久,巴雷特在白宫南草坪上宣誓就职。

就职仪式结束后,巴雷特发表讲话,表示将在最高法院的工作中,“独立”于政治分歧以及她自己的立场偏好。

但美国舆论显然并不这么认为。

《纽约时报》评论说,这是151年来首次在没有任何少数党成员支持的情况下,任命一名大法官,这表明华盛顿在司法提名方面的斗争已变得多么激烈。

二

一名最高法院大法官的任命,为何如此引人关注?

原因也很简单:金斯伯格在世时,美国最高法院中保守派与自由派势力对比为5:4。巴雷特就任后,共和党提名的大法官占据9个席位中的6个,保守派彻底压过了自由派。

48岁的巴雷特出生于路易斯安那州新奥尔良市,毕业于圣母大学法学院。2017

年,经特朗普提名出任位于芝加哥的联邦第七巡回上诉法院法官。

作为美国历史上第115位最高法院大法官、第5位女性大法官和目前最年轻的大法官,在分析人士看来,她几乎肯定会走一条与金斯伯格完全不同的路线。

据新华社报道,对于堕胎、气候变化等重要议题所持立场,巴雷特措辞谨慎。她在提名听证会上避免阐明自己的法律观点,拒绝回答当选后是否会受理有关大选结果争议的诉讼,引发多名民主党参议员不满。

不过,外界普遍认为,巴雷特在堕胎、医保等一系列问题上持保守立场,支持广泛拥枪权利、支持对非法移民采取强硬措施、持保守宗教立场,颇受美国社会保守派和宗教右翼人士欢迎。

三

巴雷特就任之所以引发如此大的关注和争议,还因为任命距美国总统大选仅剩8天。

人们的担心是,巴雷特履新可能对越来越大的选民产生影响。从历史上看,联邦最高法院

高法院曾做出影响总统选举结果的裁决。

2000年,当时的共和党总统候选人小布什和民主党总统候选人戈尔选情胶着,决定胜负的佛罗里达州出现计票争议。

案件上诉到联邦最高法院后,保守派大法官凭借一票优势做出有利于小布什的裁决,小布什因此赢得大选。

巴雷特就任当晚,民主党总统候选人拜登在其竞选团队发布的一份声明中说,这一“仓促又无先例可循”的任命“提醒每个美国人,你们的选票很重要”。

此前对巴雷特获提名,民主党就强烈反对,甚至几度试图拖延和抵制参议院的听证任命,却因少数党地位而未能成功。

不过,民主党人显然不会“坐以待毙”。

据美国媒体报道,拜登近期宣布,他如胜选将下令成立一个跨党派委员会就联邦最高法院和联邦司法体系提出改革措施。

正如《华盛顿邮报》所指出,这场“补位战”是在6000多万美国人已为总统选举提前投票的背景下进行的。

多年来,参议院陷入了针锋相对的冲突,这场司法之争也令党派之争愈演愈烈。

此外,大法官拥有终身任期,这意味着在未来很长一段时间里,联邦最高法院将由保守派牢牢占据主导地位,势必对未来美国社会发展产生深远影响。

分析人士认为,在美国社会严重撕裂的当下,美国两党之争越发激烈,反过来也会给美国社会带来更大的动荡和不安。



澳洲小酒企期待中国大市场

10月23日,在澳大利亚悉尼附近的尚溪红酒工厂,工人在包装车间工作。

尚溪葡萄酒厂位于澳大利亚悉尼以北150公里处的猎人谷,是该地区较大规模的红酒制造、包装和分销商。今年是该品牌红酒首次参加中国国际进口博览会,品牌商业经理麦卡锡向记者表示,由于山火和新冠肺炎疫情暴发,该地区红酒生产普遍受到影响,他希望这里生产的高品质红酒可以借助进博会打开中国市场。

新华社记者白雪飞 摄

月球上的“水”意味着什么

董沛

当地时间10月26日,美国国家航空航天局(NASA)首次证实,在月球上受阳光照射的表面探测到水分子。这一发现表明,水可能广泛分布在月球表面,而不局限于月球上寒冷或阴暗的地方。

在对月球表面的研究中,发现“水”的一种重要方法是红外探测。人类通过航天器携带的仪器探测来自月球的反射波谱,测量它在特定波长下反射的能量。NASA就是通过“平流层红外天文台(SOFIA)”首次在月球的太阳阳照面发现的水。

SOFIA是波音747SP型飞机在改装后,搭载了直径约2.69米的望远镜,它能够有效捕捉水分子的特定波长。SOFIA在超过1.3万米的高度飞行,这一高度让SOFIA得以避开水蒸气干扰,更加清晰地观测宇宙。

NASA在公报中表示,SOFIA在月球南半球的克拉维斯火山口探测到水分子,这是从地球上可见的月球最大火山之一。

此前,人类曾探测发现月球表面存在某种形态的氢,但无法确定究竟是水还是其近似物羟基。此次的探测数据显示,水被“困”在分布于月球表面的土壤中,浓度为百万分之100至412。

月球上有水吗?如果有水,又是以什么形式存在的?在很长时间内,都曾是科学家们争论不休的问题。

1961年,美国科学家肯尼思·沃森等人首次提出了月球存在水冰的设想。

1994年和1998年,美国两次发射月球探测器。两次探测的结果都显示,月球上可能有水。

2009年,美国科学家又利用火箭末子级撞击月球表面,撞出的物质飞上太空被卫星拍下照片。通过对这些尘埃物质进行光谱分析,科学家发现这些物质是含水的。

不过,对于NASA此次宣布的新发现,俄卫星社表达了一些“不屑”。他们表示,如果NASA的科学家们多了解一些苏联科学家的研究成果,可能就会意识到,苏联的月球探测器“月球24号”早在1976年就发现了这一现象。

不管怎么说,此次月球上水的发现,将给人类的太空探索带来更大的想象空间。

有科学家表示,在其他星球上找到水比较容易,因为岩石里包含金属氧化物,有丰富的氧元素,但是氢却不容易找到。如果月球上的水冰能够被提取,经过电解之后就可以得到液氢、液氧,用它们制备效率较高的火箭燃料,可以极大地降低太空任务的成本。

此外,月球的引力只有地球的六分之一,如果月球上能够发现足够多的资源,并能够利用起来,将来人类在去往火星或其他星球的时候,从月球补充物资会更容易。同时,如果能在月球表面储备水的话,成本会低很多。

科学家表示,当太空机构谈及月球的就地资源利用时,水一直是该计划的关键和核心。从此意义上讲,NASA公布的这一发现,很可能开启一个全新的未来。



让我们的海滩更清洁美丽

10月22日,沃拉育在泰国普吉岛的一处海滩上展示为寄居蟹提供庇护的贝壳。

作为泰国第一大海岛,普吉岛以其细软白净的沙滩、郁郁葱葱的热带风情和温暖清澈的海水闻名于世。然而,旅游业带动经济发展的同时,也给当地海滩生态环境带来不少负面影响。

“我5岁时第一次见到鲸鱼,这是一头因为海洋垃圾搁浅死去的鲸鱼。”目睹人类对海洋生物造成的伤害,沃拉育从小就萌生了为清洁海洋做点什么的想法。大概三四年前,沃拉育在社交网站上看到几幅海滩遍布垃圾的图片。他暗下决心,清理海滩垃圾从自己做起。

值得欣慰的是,在社交媒体和当地政府的宣传下,清洁海滩行动近年来正在普吉岛变成潮流,越来越多拥有环保意识的当地人和游客开始随身携带垃圾袋,顺手将海滩上的垃圾带走。沃拉育见证了这种变化。“以前像我这样自愿清理海滩的人很少,现在越来越多,改变还是很大的。”

新华社记者张可任 摄